Vastaa jokaiseen kysymykseen ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tentissi ei saa kayttas muistiin-
panoja, kirjallisuutta eik laskinta. KAAVOJA ON PAPERIN TOISELLA PUOLELLA

Ratkaise tehtévit 1 ja 2 omalle paperilleen ja tehtivit 3 Jja 4 omalle paperilleen. Kirjoita kaikkiin
papereihin selkeisti nimesi, opiskelijanumerosi Ja my6s koulutusohjelmasi. Lisiksi jaté etusivulle ja
marginaaleihin tilaa tarkastajan merkints jé varten.

1. (a) (4 pistettd) Laske cos (561) ja cosh(0).
(b) (2 pistettd) Sievenni logiikan laskusééintja kiyttsen “(=pVaq)V(pAg).
2. Laske raja-arvot
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3. (a) (2 pistettd) Miki on arkussinin laajin mahdollinen mérittelyjoukko ja arvojoukko?

1
b) (4 pistetts) Alla on todistettu, ettd arkussinin derivaatta muuttujan z suhteen on ———
(b) (4 pistetts) j —

kun |z| < 1.
Perustele todistuksen jokainen yhtésuuruus . Kéyts perusteluissasi apuna luonnollista kiel-
ta.
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4. (a) (2 pistettsd) Laske osamari = ja anna vastauksesi muodossa z + yJ.
= 9]

(b) (4 pistettd) Kuvassa on eriisn kompleksiluvun z neljénnet juuret. M&arits kyseinen komplek-
siluku z ja esitd se polaarimuodossa, Ja muodossa z + yj.
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Muistathan antaa Kaiku-jirjestelmén kautta palautetta saadaksesi opintosuorituksen.
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- sin(0 + ¢) = sin 6 cos ¢ + cos f sin ¢

cos(f + ¢) = cosfcos ¢ — sin @ sin ¢

. cosh?(z) — sinh?(z) = 1

. e = cosf + jsind




